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	COLÉGIO PEDRO II – UESC III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA - RECUPERAÇÃO / 2008

PROVA  DE MATEMÁTICA - SÉRIE: 1ª - TURMA:____  

COORDENADOR(A): MARIA HELENA M. M. BACCAR
PROFESSOR(A): 
	NOTA:

________



	ALUNO(A): GABARITO                                                          No:
	


VALOR DA PROVA: 10,0 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS!!!

QUESTÕES

1- Se M = {1; 2; 5} e N são conjuntos, tais que M ( N = {1; 2; 3; 4; 5} e M ( N = {1; 2}, encontre o conjunto N.                                                                                                                (Valor: 1,0 ponto)
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Solução. O diagrama ilustra a situação.                                                              
i) Os elementos da interseção são somente 1 e 2.
ii) Pelo enunciado o conjunto M está definido.

Resposta: N = {1, 2, 3, 4}
2-Sejam os conjuntos A = {x ( IR / 0 < x < 2} e B = {x ( IR / -3 ( x ( 1}. 
Solução. Os conjuntos serão representados por intervalos.          (Valor: 1,0 ponto cada item)
a) Represente os intervalos A e B na reta real.
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b) Determine (A ( B) – (A ( B):
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3- Classifique em verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das afirmações abaixo.     (Valor: 2,0 pontos)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
Solução.
a) IN ( Q ( V ). Todo número natural é racional. 
b) Q ( IR = Q  ( V ). A interseção dos racionais com os reais são os próprios racionais.
c) IN ( Z = IN ( V ). A interseção dos naturais com os inteiros são os próprios naturais.
d) (Q ( IR) ( Q ( V ). Todo conjunto é subconjunto de si próprio. 
4- Em uma classe de 48 alunos, cada aluno apresentou um trabalho sobre ecologia, tendo sido indicados dois livros sobre esse assunto. O livro A foi consultado por 26 alunos e o livro B por 28 alunos. Pergunta-se:
(Valor: 2,0 pontos)                                                                                                                                                                                                                                                               
Solução. O diagrama ilustra a situação.
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a)    Quantos alunos consultaram os dois livros?

Representando a interseção por “x”, temos:

(26 – x) + x + (28 – x) = 48

- x + 54 = 48

x = 54 – 48 = 6
Resposta: Consultaram os dois livros 6 alunos.
b)    Quantos alunos consultaram apenas o livro A?

Apenas o livro A: 26 – 6 = 20 alunos.
5- Num almoço foram servidos, entre outros pratos, frangos e leitões. Sabe-se que das 94 pessoas presentes, 56 comeram frango, 41 comeram leitão e 21 comeram dos dois pratos. 

     Determine o número de pessoas que não comeram nem frango nem leitão :

(Valor: 1,0 ponto)
[image: image8.png]


Solução. O diagrama ilustra a situação.
O número de pessoas que não comeram nenhum dos dois pratos é representado por “x”. temos:

94 – [(56 – 21) + 21 + (41 – 21)] = x
94 – [35 + 21 + 20] = x

94 – [76] = x

x = 18 alunos. 

6- Uma escada com pé na rua faz um ângulo de 30º com a horizontal, quando seu topo se apóia num edifício de um lado da rua e um ângulo de 60º, quando o apoio é feito no edifício do outro lado.

    Tendo a escada 20m de comprimento, qual a largura da rua? (considere 
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                               (Valor: 1,0 ponto)       
Solução. Pela figura identifica-se dois triângulos retângulos. Aplicando as relações trigonométricas para os catetos “x” e “y”, temos:
i)   
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ii) 
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Resposta: x + y = 10m + 17m = 27m.
7- Calcule o perímetro do trapézio isósceles da figura. 

(Valor: 1,0 ponto)
Solução. Pela figura identifica-se dois triângulos retângulos iguais. Aplicando as relações trigonométricas para o catetos “x”, temos:
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